

# 蠢贼偷窃不成反被擒

## 香洲警方提醒:预防入室盗窃有“四招”

本报讯(记者宋一诺)近期,香洲警方进一步强化对辖区巡逻防控力度,提升路面见警率,维护市民生命财产安全,确保辖区平安稳定。记者昨日从香洲警方获悉,一名窃贼近日窜入前山某小区居民楼行窃,香洲警方快速出击将嫌疑人堵在屋内,上演了一幕现实版的“瓮中捉鳖”。

9月22日19时许,事主黄先生报警称其通过家庭防盗视频发现,有陌生人进入其位于前山某小区的住宅进行盗窃。接报后,香洲警方立即安排周边巡逻警力赶往现场,同时,前山派出所立刻电话通知该小区管理处,安排保安人员加强对小区各出口的管理。

几分钟后,民警到达现场,并在小区保安及事主的配合下顺利进入房间,准备来一个“瓮中捉鳖”。窃贼听到开门的动静,害怕地躲进了卧室,随后,民警果断出击,将被困在屋内的窃贼当场抓获,并缴获作案工具一批。

## 我国糖尿病孕前知晓率低 专家建议:加强孕前血糖筛查

据新华社北京9月24日电 我国研究者近日在国际医学杂志《公共科学图书馆·医学》发表的大规模人群研究显示,当前我国女性孕前糖尿病知晓率较低,尤其是在农村地区。孕前血糖异常显著增加各种不良妊娠结局风险。

研究发现,被调查人群的孕前糖尿病和空腹血糖受损发生率分别为1.18%和13.15%。在孕前糖尿病的女性中,孕前知晓率仅为1.20%。

据文章共同通讯作者之一、国家卫生健康委科学技术研究所副研究员杨英介绍,我国高龄、孕前超重或肥胖等高危孕妇比例增加,孕前糖尿病的孕妇比例也进一步增加。研究发现,随着女性孕前空腹血糖水平的不断增加,流产、巨大儿等各类不良妊娠结局的发生风险均显著增加。

专家建议,应充分重视我国育龄女性糖尿病孕前知晓率仍较低、血糖控制情况不容乐观的现状,进一步加强孕前血糖筛查以及糖尿病孕前干预管理,在促进母婴健康的同时,也对下一代远期成人糖尿病的防控具有重要意义。

经审讯,犯罪嫌疑人李某对其入室盗窃的犯罪事实供认不讳。据李某供述,其携带自制开锁工具到该小区

寻找盗窃目标,在确认目标后,便用开锁工具打开了事主住宅的大门,进入其中一间卧室翻找财物,在盗窃过

程中听到声响躲进卧室,随后被民警当场抓获。

目前,李某已被刑拘,案件正在进一步调查中。

### 警方提醒

## 预防入室盗窃有“四招”

1、出入门窗要锁好。市民外出时,要将门窗全部锁上,睡前反锁房门。加装暗插销或者安装技术含量较高、防盗性能先进的防盗门。有条件的市民可以安装家庭防盗系统,遇有非法侵入可以自动报警。

2、贵重物品分开藏。

入室盗窃的窃贼一般作案时间不长,如能将贵重物品分开藏放,可降低被盗风险。此外,还可购置带有防盗功能的保险箱存放贵重物品。

3、备用钥匙勿乱放。根据警情反馈,许多市民习惯将备用钥匙,放在门边的花盆底、信箱、夹缝等

隐蔽处,当不法分子盯上你家时,也就为盗窃提供了方便。

4、营造家中有人的现象。举家外出期间,可在家长明一盏节能灯,或者在阳台晾晒一些衣物,门口放双拖鞋之类的,混淆不法分子的视线,或者请邻居帮忙多留意。

## 发现家中被盗怎么办?

1、迅速拨打110报警,警察到场后,及时说明情况和被盗财物等。

2、不要急于进入现场或收拾家中物件,以免破

坏现场。尤其不要触碰门把手、窗台、墙壁等可能有指纹、足印的地方。

3、如有银行卡或存折被盗,立即到银行办理挂

失手续。

4、如发现盗贼仍在屋内,不要独自进入屋内,可反锁房门并第一时间向警方报案。

## 我市广南梅原水系统工程迎来新进展

## 竣工后将提升市区供水保障能力



本报讯(记者陈新年)昨日,记者从珠海水控集团获悉,我市广南梅原水系统工程迎来新进展,广南梅输水管线工程中的“1至3号井长距离曲线顶管工程”于21日在珠海开工。据悉,这是继我市“西水东调”工程中的长2329米“亚洲第一顶”超长顶管工程于今年4月在珠海全线贯通后,又一个极具挑战的省内首例长距离曲线顶管工程。

该曲线顶管工程北起猪母涌河道北岸的1号井,沿猪母涌河道南岸至3号井,顶管总长度为1110米,其中曲线

段顶管长502米,曲率半径3000米,顶管管道外径2020毫米,壁厚22毫米,属长距离、小曲率曲线顶管,在珠海市供水行业亦是首次采用。

为此,珠海水控集团高度重视,2016年启动该项目后,多次聘请顶管施工的专家,研讨施工方案及技术难点,共同参与制定强有力的施工方案和保障措施,严格预判各项风险和落实安全措施,并专为该工程研发了曲线测量检测系统,对管内所有设备传感器数据进行采集、显示、保存,并对设备故障报警,实现了顶管自动化控制。

本次实施的广南梅供水管线工程总长10.8公里,是广南梅原水系统工程的一部分,截止8月底,管线工程整体形象进度完成61%。珠海水控集团相关负责人表示,该工程施工任务十分艰巨,公司将争分夺秒,保质保量,争取在春节前完成曲线顶管施工任务。

广南梅原水系统工程建成后,将打通广昌泵站下游输水瓶颈,提升对梅溪水库的输水能力,为正在筹建中的梅溪水厂提供原水保障,亦将大幅提升珠海市区的供水保障能力。

长距离、小曲率曲线顶管,在珠海市供水行业首次采用。

本报记者 吴长赋 摄



### ◆珠海陆地天气

晴间多云

温度:25℃-31℃

湿度:40%-85%

风向风速:东北 陆地2-3级

### 【浴场预报】

海滨泳场:浪高0.4米,水温28.0℃,适宜游泳,最佳游泳时段06时-11时。

东澳岛南沙湾:浪高0.8米,水温28.7℃,适宜游泳,最佳游泳时段06时-10时。

### 【航线预报】

九洲港至蛇口航线:有轻浪,海况良好,适宜乘船出行。

香洲港至外伶仃航线:有轻到中浪,海况良好,适宜乘船出行。

香洲港至万山航线:有轻到中浪,海况良好,适宜乘船出行。

### 【各类生活指数】

过敏指数 不易发 无需担心过敏问题,可以尽情享受生活。

感冒指数 不易发 气温回升,感冒几率较低。

紫外线指数 强 建议涂擦SPF18-20、PA+的防晒护肤品。

空气污染指数 较好 气象条件较有利于空气污染物扩散。

舒适度指数 舒适 白天气温适宜,早晚比较凉爽。

交通指数 良好 气象条件良好,车辆可以正常行驶。

### ◆珠海未来3天天气

星期四:大致天晴25℃-31℃

星期五:大致天晴26℃-32℃

星期六:晴间多云26℃-32℃

(本报记者 许晖整理)

## PM2.5 每日监测

点位	AQI级别	AQI类别
吉大	II	良
前山	II	良
唐家	II	良
斗门	II	良

截至9月24日18时

数据来源:珠海市生态环境局